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Comporre le scritture di assestamento sulla base delle 
indicazioni fornite di seguito

Redigere la situazione contabile finale, distinguendo gli 
elementi patrimoniali da quelli reddituali

Compilare le registrazioni in P.D. per determinare il 
risultato economico, effettuare le scritture di chiusura e 
apertura

La situazione contabile patrimoniale della BENVENGA 
s.p.a. al 31/12 dell’anno n, compilata prima 

dell’assestamento dei conti, risulta come segue:
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Al 31/12 si compongono le scritture di 
assestamento, tenendo presente quanto segue: 
a) 
Nel mese di dicembre sono stati consegnati a clienti prodotti per € 38.000, per i quali 
non sono state emesse le relative fatture

b) 
Maturazione delle seguenti competenze bancarie: Banca X interessi passivi € 1.680 e 
spese € 65; Banca Y interessi passivi € 775 e spese € 40; Banca Z interessi attivi € 120 
lordi con ritenuta acconto 20% e spese € 25

c) 
Raggruppare i conti correnti bancari, secondo il segno dei rispettivi saldi, nei conti 
Banche c/c attivi e Banche c/c passivi e girare i conti transitori Iva ai rispettivi conti di 
debito o di credito

d) 
Il mutuo passivo comporta interessi di € 14.400 annui da pagare in via posticipata il 
01/02 ed il 01/08 
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e) 
Il TFR dell'esercizio ammonta ad € 58.960 lordo, la relativa quota contributiva ad € 
3.510, l'imposta sostitutiva ad € 765,60

f) 
Si stralcia per accertata inesigibilità un credito di € 10.000 compreso nel conto Crediti 
insoluti ed al quale si riferisce in fondo svalutazione crediti esistente. Inoltre per i 
crediti verso clienti e per le cambiali attive si effettua un accantonamento a fronte del 
generico rischio di insolvenza nella misura del 2%

g) 
Rimanenze finali di materie prime € 168.000, materie di consumo € 10.500, prodotti in 
corso di lavorazione € 37.000, prodotti finiti € 325.000 

h) 
Assicurazione di competenza futura € 3.500 e fitti da rinviare € 2.400 

i) 
L'azienda ha costruito in economia una macchina del valore di € 160.000 che entrerà in 
funzione nell'esercizio successivo 
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l) 
Ammortamenti fabbricati € 31.500, impianti € 43.750, macchinari € 60.000, 
attrezzature industriali € 42.000, mobili € 4.800, macchine d'ufficio € 16.000, 
automezzi € 24.000

m) 
Si esegue un accantonamento di € 12.500 per manutenzioni cicliche

n) 
le imposte di competenza ammontano ad € 87.600 (comprensive degli acconti già versati)
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a) 
Nel mese di dicembre sono stati consegnati a clienti prodotti per € 38.000, per i quali 
non sono state emesse le relative fatture
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b) 
Maturazione delle seguenti competenze bancarie: Banca X interessi passivi € 1.680 e 
spese € 65; Banca Y interessi passivi € 775 e spese € 40; Banca Z interessi attivi € 120 
lordi con ritenuta acconto 20% e spese € 25
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b) 
Maturazione delle seguenti competenze bancarie: Banca X interessi passivi € 1.680 e 
spese € 65; Banca Y interessi passivi € 775 e spese € 40; Banca Z interessi attivi € 120 
lordi con ritenuta acconto 20% e spese € 25
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c) 
Raggruppare i conti correnti bancari, secondo il segno dei rispettivi saldi, nei conti Banche 
c/c attivi e Banche c/c passivi e girare i conti transitori Iva ai rispettivi conti di debito o di 
credito
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c) 
Raggruppare i conti correnti bancari, secondo il segno dei rispettivi saldi, nei conti Banche 
c/c attivi e Banche c/c passivi e girare i conti transitori Iva ai rispettivi conti di debito o di 
credito
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d) 
Il mutuo passivo comporta interessi di € 14.400 annui da pagare in via posticipata il 01/02 
ed il 01/08 

Quota interessi annua € 14.400 Quota interessi mensile € 14.400/12 = € 1.200 

Rateo interessi di competenza da rilevare agosto/dicembre (5 mesi) = € 1.200 x 5 = € 6.000
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e) 
Il TFR dell'esercizio ammonta ad € 58.960 lordo, la relativa quota contributiva ad € 
3.510, l'imposta sostitutiva ad € 765,60
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f) 
Si stralcia per accertata inesigibilità un credito di € 10.000 compreso nel conto Crediti 
insoluti ed al quale si riferisce in fondo svalutazione crediti esistente. Inoltre per i 
crediti verso clienti e per le cambiali attive si effettua un accantonamento a fronte del 
generico rischio di insolvenza nella misura del 2%
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f) 
Si stralcia per accertata inesigibilità un credito di € 10.000 compreso nel conto Crediti 
insoluti ed al quale si riferisce in fondo svalutazione crediti esistente. Inoltre per i 
crediti verso clienti e per le cambiali attive si effettua un accantonamento a fronte del 
generico rischio di insolvenza nella misura del 2%

Crediti commerciali : Crediti da situazione patrimoniale iniziale 
€ 422.000 + € 15.000 

    
TOTALE   € 437.000 x 2% = € 8.740 svalutazione generica e        

prudenziale
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g) 
Rimanenze finali di materie prime € 168.000, materie di consumo € 10.500, prodotti in 
corso di lavorazione € 37.000, prodotti finiti € 325.000 
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h) 
Assicurazione di competenza futura € 3.500 e fitti da rinviare € 2.400 

i) 
L'azienda ha costruito in economia una macchina del valore di € 160.000 che entrerà in 
funzione nell'esercizio successivo 
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l) 
Ammortamenti fabbricati € 31.500, impianti € 43.750, macchinari € 60.000, 
attrezzature industriali € 42.000, mobili € 4.800, macchine d'ufficio € 16.000, 
automezzi € 24.000
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m) 
Si esegue un accantonamento di € 12.500 per manutenzioni cicliche

n) 
le imposte di competenza ammontano ad € 87.600 (comprensive degli acconti già versati)
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… segue
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